



讀書這玩兒

從不愛讀書到不斷買書，從喜愛看書到現在不斷棄書，實在概括了自己不同的成長階段。書本是我不可或缺的成長元素，我視每一本書為我的好朋友，閒時會找它們交流和作心靈對話。雖然現在電子書盛行，網絡資訊發達，實體書在環保的年代已被遺棄，但書籍讓我的生命成長，願以此文分享我的讀書成長經歷。

孩童與青少年人時代，自己不喜愛讀書，自覺為考試而讀書沒有甚麼意義。到信主後反而很喜愛讀經和閱讀屬靈書籍，因每一句聖經話語都好像打動心靈，而每一本屬靈書籍都陪伴著我成長。進入事奉階段，自覺有很多不足，於是大量購買釋經書、工具書、輔導書，神學和教學用書等等。幾乎每一個月出糧就會先到書局盡情購買自己心愛的書籍。書本與我的生命結下了不解之緣。

書本可以提供資訊，但書本最大的吸引處是讓讀者可以與作者心靈對話，它就像一位老師或朋友與你分享，而自己就好像與他們對談一般，有時心靈煩躁之時，會揀選一些靈操練的書籍與它交流，當中好像進入另一世界中得著屬靈指引，得著知識與智慧。而自己事奉氣餒之時，會回到神的話語中重新得力。

邁向電子資訊年代，電子媒體大幅取代實體書籍的購買，但媒體的不同，感受也有不同，雖然網上搜尋資料比以往更快，一堆厚厚的聖經字典、釋經書等都被棄之一旁，但書本仍像自己的老朋友一般，閒時就拿來與它交流。無可否認，現在已停止了年青時瘋狂買書的習慣，反而是很不捨地將很多書本放棄，有時連送與他人都沒有人肯收留，實在的有點唏噓，或者這就像我們的人生一樣，書本已服侍了這一個世代，就要退下來給讓一個媒體去服侍。

電子資訊發達，但個人認為書本仍是有它不可取代的價值，在浩瀚的資訊海中扮演著不同的角色，正如自己會視每一本實體書為屬靈知己，伴著自己成長。教會滿有神的恩典，有很多屬靈的書籍供每一位信徒閱讀，在生活空間狹窄的年代，很難每人都擁有自己的書庫，因此，信徒都應該好好善用教會的圖書閣，藉此讓我們的屬靈生命一起成長，共勉之！

與大家在屬靈書籍中成長的牧師